Эволюция сознания
Сейчас обсудим природу нашего мира, существование различных типов живых существ, их эволюцию.

Вселенная не имеет ни начала, ни конца, ибо и начало и конец любого проявления будут внутри ее, а изначальное просветленное Сознание вселенной всегда превосходит любые ограничения. Во вселенной внутри пределов Универсального изначального Сознания (Будды) существуют промежутки времени, когда максимально выражены свет и добро и существуют промежутки времени, когда максимально выражены темнота и невежество. Период темноты или не существования - промежуточный период между двумя активностями, время активного существования сансары, физических миров сменяется периодом прекращения существования, затем опять начинается цикл активности вселенной. 

Мы знаем, что физическая вселенная состоит из различных стихий - пяти элементов. Мы не можем точно сказать насколько гигантские промежутки времени нужны для построения всей вселенной и ее растворения, поскольку время субъективный, иллюзорный фактор нашей реальности. Однако сейчас вселенная находится в цикле активности, когда есть возможность развития сознания. Символически мир является в форме мандалы или схемы, в центре вселенной стоит гора Меру, вокруг нее четыре континента. 

Живые существа в периоде начала существования были только духовными, находились в состоянии самадхи (просветления), они не рождались плотными физическими, какими мы их видим сейчас. На том раннем этапе своего формирования все вокруг было в чистом духовном состоянии, вселенная представляла собой совершенные духовные энергии. В этот период жизни вселенной осуществлялись волшебные, чудесные превращения, рождения существ. 
Мы знаем, что в нашем физическом мире существа могут рождаться четырьмя способами:

- из материнских лон, при раздельных отцовских и материнских особях;

- из яиц, когда живые существа откладывают яйца, сюда же относятся личинки, икра;

- чудесное воплощение из духовного состояния, символически это описывается как лотосовое рождение, лотос символизирует чистоту и просветление;
- активная влажность, деление клеток, таким способом обычно размножаются простейшие существа, бактерии.

Населением нашего физического мира в пределах сансары являются живые существа. Мы и все другие составные элементы этого мира взаимодействуют друг с другом. Мы не являемся отдельными друг от друга, от других типов существ, мы, находясь в сансаре, взаимозависимы и взаимосвязаны со всем миром. Получается, что мир не может существовать без живых существ, живые существа не могут существовать без мира. Эта взаимосвязь глубокая, истинная, коренная и рождена вне пределов этого физического мира, с уровня духовного мира.
На раннем этапе формирования вселенной, когда она еще существовала только из духовных элементов и все существа были духовными существами, символически проявились тысяча лотосов, или тысяча совершенств. Это означало, что цикл нашей вселенной является удачным и счастливым, потому что тысяча лотосов символизировала рождение бессчетного количества Будд в нашем цикле. Будда – это просветленное существо. Бесчисленное количество просветленных рождается в этой кальпе, именно поэтому она называется счастливая кальпа, счастливый цикл вселенной. 

В то время, когда это началось, когда закладывались основы существования нашей вселенной, когда все было в нематериальном духовном состоянии, это был период совершенства, когда существа обладали только своими совершенными состояниями, не имели ни каких недостатков, не нуждались в каких-либо внешних атрибутах и вещах, питание было совершенное, и состояли из света. Вселенная в то время не нуждалась в освещении, потому что все ее тело было излучающим свет, было совершенным, все живые существа излучали свет, они не нуждались в каком либо внешнем питании, им не нужно было ни чего потреблять. Не было зла и разрушения, все представляло из себя совершенное духовное состояние. Все живые существа жили в абсолютном счастье, их жизнь была без счета продолжительности, их тела были гигантских размеров – может быть километры.
Мы описали начальное состояние вселенной в нашем цикле, когда существовали только духовные существа и все состояния были прекрасны. Это период формирования вселенной. Затем постепенно начался процесс огрубления и уплотнения вселенских форм, начала существования физических форм. Сначала появились чувственные объекты, которые духовные существа могли использовать для стимуляции своих чувств, своих пожеланий. Сначала это были очень чистые и благие стимуляции, например появился аромат, питание, дыхание, сладкое как мед. Сначала все было совершенным, но затем стало появляться все больше каких то отдельных вкусов и ощущений. И таким образом начали появляться привязанности к внешним объектам.
Постепенно для живых существ стало необходимо появление внешних объектов, наполнение их тонкой пищей, получение удовольствия. Формы постепенно уходили все глубже в материю, начали специально производить пищу, появились чувства, запахи, ароматы, для того чтобы потреблять это, окружать себя этим. Их свет, добро, слава постепенно стали сгущаться, уплотняться, по мере того как им нужно было все больше заимствований из внешнего пространства. Затем на этапе продолжения огрубления форм появились физические формы, звезды, планеты, появилась та вселенная, которую мы сейчас видим вокруг нас, появились солнце и луна. И на этом этапе появилась твердая плотная пища, и живые существа начали постепенно употреблять плотную пищу. 

Сначала, в духовном состоянии, не было каких-либо телесных органов, раздельных систем в организме, не было систем предназначенных для ввода и вывода внешних форм. Но в процессе перехода живых существ от запахов и ароматов к потреблению грубой пищи, появились живые существа обладающие органами и системами: пищеварительная, выделительная, половая система. Возникла необходимость размножаться в разнополой форме. Жажда потребления и обладания, необходимость заимствования внешних объектов, все больше входили в сознание живых существ, стали появляться эмоции, мысли, чувства. 

Продолжительность жизни стала сокращаться. Чем более плотными телами обладали живые существа, тем более короткой становилась их жизнь. Появились болезни. И затем только началась та жизнь у различных классов и групп живых существ, в которую мы погружены сейчас, жизнь обусловленная кармой, рождениями и накоплениями во время этих жизней. На этом этапе в живых существах, в их системах существования стали формироваться какие-то условия, привычки, характеры, наклонности, различные положительные и отрицательные чувства, различные мысли и типы взаимодействия друг с другом. Появилась скромность, гордость, зависть, невежество, мудрость, любовь, уважение и т.д. – все чувства не родились просто так, а появились во вселенной в процессе развития материальных созданий. 
Как мы помним в начале, в духовном состоянии появилась тысяча лотосов, и первый Будда (просветленный) родился в период жизни вселенной, когда появились физические наши плотные формы, различные живые существа, обладающие чувствами, эмоциями, разумом, сознанием.
Дальнейший этап - когда живые существа стали делать запасы на будущее (одежда, питание, богатство), в духовном состоянии им не чего не нужно было запасать. На этом этапе было необходимо создавать какие-то внешние формы для своего существования, например, дома или места проживания. Места проживания должны быть ограниченными, защищенными, потому что эмоции стали наполняться разрушающими активностями – жаждой обладания чужого, жаждой захвата. Появились первые укрепления, каждое существо старалось защитить себя. Например, черепахи, раки, моллюски носят на себе домики, человек строит дом или крепость. На этом этапе возможности живых существ стали меньше, между ними появилось больше разногласий, появились войны, насильственная смерть, отнимание чужого, появился гнев, живые существа стали с друг другом ругаться, активны стали болезни, уменьшилась продолжительность их жизни. Если в начале продолжительность их жизни была 80000 лет, то затем продолжительность жизни упала до 40000 лет. 

В это период родился второй Будда. В живых формах существования вселенной стали появляться различные системы взаимодействия, законы и правила существования различных типов существ и живых организмов. Эти законы были основаны на вселенских природных условиях, и они проявились в том, что необходимо было в строгом иерархическом порядке основывать системы своей жизни. Это вызвало необходимость появления во вселенной управляющих органов или существ, которые контролировали бы выполнение правил. Они систематизировали существование живых существ, помогали управлять формами существования. Это были лидеры – в каждой семье, в каждой стране, в каждом сообществе. С этого этапа началась система иерархического управления, система власти. 

Появились наказание и награда, если нарушались общепринятые нормы, то управляющий орган вводил какое-либо наказание и наоборот, если все отлично делалось, то вводилась награда. На этом этапе продолжала уменьшаться продолжительность жизни живых существ, их свет и сила. Увеличивались разрушающие тенденции, болезни, живые существа стали обманывать друг друга, воровать, убивать. Продолжительность жизни уменьшилась до 20000 лет. В этот период родился третий Будда во вселенной «Кашьяпа» . 
Считается, что Будда Шакьямуни был четвертым Буддой, он пришел через бесконечное количество времени после описанного нами последнего этапа – формирования системы иерархического управления. Сейчас хорошей продолжительностью жизни считается 100 лет. Но люди живут разное количество времени, в среднем 50 – 60 лет и до 100 лет уже мало кто доживает. Это означает, что очень много активности предыдущих этапов автоматически накопилось, то зло, те негативы, те разрушающие тенденции, и поэтому существование становится все хуже и хуже. Мы видим, что различные живые существа обладают телом еще меньшего размера, чем у человека, и их время жизни всего лишь 10 лет, и они находятся в постоянной войне и жажде.
Мы должны проанализировать, что такое уменьшение и ухудшение в существовании мира, на каком этапе мы находимся? Наш мир Джамбудвипа очень маленький мир, 6 миллиардов человек сейчас живет на планете, они все воюют друг с другом, пытаются контролировать друг друга. Их активность и мотивации погружаются в разрушающие тенденции. В тех странах, где царят мир и добро, там хорошо развивается духовность и улучшается существование. В тех странах, где воюют, убивают друг друга, врут – происходит уменьшение блага. Находясь в нашем теле, в нашем рождении, мы вполне в состоянии проанализировать причины и следствия того, что мы имеем и что имеют другие существа. Мы можем увидеть образец, понимать и изучать как происходит реальное существование, от чего оно зависит. Причинами являются предварительно накопленная в прошлых рождениях и в нынешнем существовании активность, желания, эмоции, действия.
Чем более совершенным становится человек, тем более красивым во всех своих формах он становится. В будущем появится пятый Будда Майтрейя, он будет очень благостным, красивым. Он будет объяснять это тем, что раньше он делал добро, накапливал благие устремления и деяния. Это будет образцом для подражания, люди станут прекращать накопление негативной кармы, будут делать добро и погасят свою негативную карму. И от этапа Майтрейи мир будет развиваться опять к совершенствованию. Увеличится добро, жизнь опять достигнет продолжительности 80000 лет. Пришествие Будды будущего Майтриеи будет поворотной точкой активности вселенной. 

Мы должны очень сознательно подходить ко всему, что мы делаем. Нужно настраиваться на любовь, взаимопонимание, осуществлять поддержку всем живым существам, быть щедрыми, терпеливыми, уважать других, понимать все живые существа. И тогда наше окружение, все, что находится в пределах нашего сознания, наших мыслей будет кругом гармонии, уровнем счастья.
Что мы делаем сейчас? Я приехал издалека, и люди организовали мой визит, чтобы вы пришли послушать, учиться для того, чтобы получить здоровье, получить счастье, для того чтобы жить во внешней гармонии, внутренней гармонии. Мы все по отдельности и все страны должны жить в гармонии, с отличным здоровьем и движением к совершенствованию. Нужно анализировать, изучать и учить других, чтобы они шли по дороге добра. 

Нужно стремиться к добру, потому что вокруг много страданий и разрушений. Среди этого мы являемся учителями и помогаем людям устремиться к просветлению и добру. Я надеюсь, что находясь среди вас помогаю Вам в Вашем настрое на счастье, и повороте вашего сознания к полному и окончательному просветлению.
Спасибо!
