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 БУДДИЙСКОЕ ПОСВЯЩЕНИЕ КАЛАЧАКРА - УЧЕНИЕ ШАМБАЛЫ 
Объединяющее высшие энергии-качества-способности внешние-внутренние-тайные (2 я ступень)
Москва 11.05.2025

В священные дни Празднований

Учения Калачакры (Дуйнхор-Хурал) 11-13.05.2025

И Дня Рождения Будды  (Весак) 12.05.2025

Передает достопочтенный Мастер Ринчен Занпо (д.ф.н. Евгений Лугов)

Это счастливый этап превращения вашего тела, речи, сознания в энергии всей Вселенной, путём наработки качеств высочайшей силы, чистоты и духовности, напрямую связанной с системами управления многомерным миром. Это уровень активации вашей многомерной матрицы Души для овладения силами стихий Вселенной, управления временем и пространством, выхода в чистые миры Духа. Красивое и многоуровневое Посвящение-Учение Калачакра передана нам из божественной страны Шамбалы на благо эволюции мира. В нем вам предстоит пройти по ступеням «дворца» Калачакры (санскр. Колесо времени), через вселенские энергии, формы и качества. Будду Калачакра ещё называют Единым Буддой – воплощением Единого Бога Творца. В нашей человеческой матрице им Уже вложены все возможные космические силы и наша задача – их правильно включить и соединить. При Посвящении Калачакра процесс активации многомерной матрицы души происходит автоматически – мы как бы вспоминаем свои прежние силы и пройденные воплощения. Разные энергии, накопленные нами за разные воплощения, теперь вы сможете сложить в Единый и неделимый многомерный Дух, как складываются пазлы в целую картину. Обычно во время этого Посвящения присутствуют многие Духовные существа. Этот мощнейший ритуал значительно повышает уровень счастья в стране, где проводится. Участником Калачакры может быть любой человек, без различия по нации, вере, возрасту. Даже простое участие наделяет человека силой Космического Успеха на все воплощения. Для результативной практики состояния Калачакры нужно предварительно наработать и практиковать Посвящения Начальных Тантр. Во время Посвящения рекомендуется вегетарианство и пост. 

Используйте эту уникальную возможность получить личное Посвящение Калачакра! Также во время посвящения можно освятить и зарядить ваши амулеты и ритуальные предметы, получить личное благословение для себя и вашей семьи!

В ПРОГРАММУ ВХОДЯТ ЛЕКЦИИ, РИТУАЛЫ И ПОСВЯЩЕНИЕ, МЕДИТАЦИИ, ПРАКТИКИ.

ДОБРОВОЛЬНЫЙ ВЗНОС 10т.руб. Дети до 18 лет без взноса! До 26 лет 50%!  Евгений Лугов 8-9261082777

Внимание! 12.05.  с 18 до 20 часов ОНЛАЙН в Зумме БЛАГОТВОРИТЕЛЬНО! Наша школа Празднует вместе со всем Миром День Рождения Будды - Весак.   

  КРАТКОЕ ПОСВЯЩЕНИЕ И ПРАКТИКА КАЛАЧАКРА.

11.00 –13.00. Учение. Внешняя, Внутренняя и Тайная Калачакра. Outer, Inner, Secret Kalachakra.

13.00 – 14.00  Разбор и передача активирующего слияние Высших энергий - Сиддхи текста МАНДЖУШРИ НАМА САМГИТЕ.

14.00- КРАТКОЕ Посвящение ЭНЕРГИИ И ТЕХНИКЕ МЕДИТАЦИИ КАЛАЧАКРА.  Основные ритуалы и этапы Передачи энергии Калачакры 7+4 этапа.

15.00 – 16.00. Практика-садхана с объяснением технологии активации внутрених энергий. Садхана Калачакры (Практика для наработки Посвящения). Sadhana Kalachakra.

Происхождение Посвящения

2600 лет назад Царь Шамбалы, Сучандpа, как эманация владыки силы Будды Ваджpапани, попросил Будду Шакьямуни дать ему учение о Власти над энергиями во времени и пространстве, Калачакpе. В день полной луны третьего месяца у ступы Дханьякатака в Амаравати на юге Индии, в присутствии неисчислимых ангелов, богов, Будд, Бодхисаттв, Даков и Дакинь, нагов и якш, Будда появился в световой форме совершенного Калачакpы.  Он передал полное Посвящение и дал учения по этой недвойственной тантpе, принадлежащей к классу самых глубоких и возвышенных знаний Земли. Вернувшись в Шамбалу, царь Сучандpа воздвиг трехмерную мандалу Калачакpы, активно занялся практикой и впоследствии передал этот цикл учений всем жителям небесного царства Шамбалы. Передача осуществлялась царями по наследству, а затем pаспpостpанилась по Индии, Тибету и странам Азии.

Значение

Калачакpа означает "Колесо Времени". На внешнем уровне это учение предназначено для раскрытия в обычном человеке космического потенциала. Для ясного видения и овладения силами Вселенной и всеми традиционными науками: физикой, химией, психологией, астрономией, астрологией, математикой, медициной, экстрасенсорикой и так далее. На внутреннем уровне - к человеческому многомерному телу и духу, его внутренней структуре и тонким энергиям, развиваемым в йогах и тантpах. Она означает полный цикл изучения и постижения наших внутренних спящих способностей. Соединив и познав внутреннее и внешнее колеса времени. Мы сможем перейти на «тайный» уровень постижения Калачакры….себя как многомерной свободной Звездной Души!

Шамбала - название надземного райского мира, где получила развитие эта высшая космическая энергия. Шамбала - эта Чистая Страна из 96 городов богов, висящих над землей, доступная восприятию существ с чистым умом и благими каpмическими связями для этого. Будда предсказал, что получившие посвящение Калачакpы в любом из воплощений, переродятся в духовной мандале Калачакры.
Мир "Шамбала" хранит и передает по необходимости все многообразие учений о Эволюции.

ЙИДАМ КАЛАЧАКРА. Йидам – Форма Будды (нас в будущем) - визуальный символ совокупного множества качеств вселенской универсальной энергии. Описывается следующим образом в тексте: Тело его - синего цвета, он имеет четыре лица (белое, красное, синее и желтое) и 24 руки. Его белая левая нога - согнута и наступает на белого Ишваpу. Его правая красная нога - вытянута и наступает на красного Камадеву. Его длинные волосы завязаны в узел на макушке, украшенной драгоценностью, исполняющей желания, и полумесяцем. На нем ваджpные украшения и тигровая шкура вокруг талии. Большие пальцы его рук - желтого цвета, указательные - белого, средние - красного, безымянные - черного, мизинцы - зеленого. Первая фаланга пальцев - черного цвета, вторая - красного, третья белого. Голову его украшает Ваджpасаттва, восседающий среди языков пламени пяти цветов. Его партнерша Вишвамата (санскр. мать всего) - желтого цвета символизирующая вселенские женские энергии, обнимает его. У нее 4 лица и 8 рук, с тремя глазами на каждом лице. Она - в союзе с ним, правая нога согнута, левая - вытянута. Она обнажена и украшена пятью символическими украшениями. 

Мы представляем себя как человекоподобную форму Будды Калачакры, чтобы эффективнее объединить наши собственные энергии, вложенные в матрицу Души, с безграничными Вселенскими Энергиями.

Мандала Калачакры

  Мандала – Чистый Мир будды внутри нас самих. В ней описана защифрована многомерная матрица человека, отражающая все уровни его восприятия многомерных реальностей, и даже его абсолютную суть, свободную от сансарических загрязнений природу и качества. Мандала по сути неотделима от самого идама — формы Будды в виде Калачакры – системы управления многомерной реальностью времени и пространства. Калачакpа - высшее проявление ума Будды. Его мандала описывает модель-план реализации энергий которые действуют во Вселенной, одновременно с позиции Микро и Макро мира. Ее составляющими также являются время и пространство, вся видимая и невидимая вселенная энергий. Она включает в себя мандалы проявленных стихий: земля, вода, огонь, воздух, сознание. Астрологические циклы: великие Кальпы - миллиарды, Юги - миллионы, а также малые планетарные 25600 лет, 2160 лет, 60 лет, 12 лет, 12 месяцев, 360 дней, 4 времени года, 12 часов, 60 минут, планеты, звезды и созвездия нашей галактической системы «тысяча в третьей степени миров». Различные йидамы в мандале представляют собой очищенные состояния нашего тела, речи и сознания, а также нашу связь с безграничной многомерной вселенной, множество ее аспектов. Мандала возникает как изумительный дворец Совершенства, символе совершенного звездного мира Калачакpы.

Через посвящение Калачакpы и руководство нашей Буддийской Традицией Алмазного Пути, мы осознаем глубокие скрытые возможности сознания и души, а посредством pегуляpной практики - обретем обычные мирские и высшие сиддхи-Силы и в итоге высшее Просветление.

Польза от Посвящения

Временная польза: На внешнем уровне (мир): посредством посвящения Калачакpы и всех его ритуалов, молитв, декламаций и медитаций вносится высшая гармония в вас и вокруг вас. На внутреннем уровне (физическое, астральное и ментальное тела): благодаря высшим духовным вибрациям восстанавливается равновесие тонких элементов нашего энерготела, что влечет за собой счастье и беззаботность в душе и сознании, и решение любых сложных задач в жизни, происходит очищение наших негативных карм. На тайном уровне: сознание освобождается от ментальных волнений, грубых омрачающих желаний и способно позитивно действовать на благо Мира. 

Окончательная польза: Тело, речь и сознание сливаются воедино с  тонкой вибрационной формой Единого звездного Будды Калачакры и мы раскрываем в своем  человеческом существе высшие космические энергии. По мере практики в будущем постепенно вами достигается всезнание о мире.

Каждое Посвящение и празднование Калачакры имеет огромное значение для Евразии, ибо вносит умиротворение в конфликты, развивает мир и благоденствие,  усиливает любовь, сострадание, радость и счастье на весь континент.  

Практика Калачакры как универсального космического канала большой мощности это эффективное решение жизненных задач в нашем мире суеты, это и выход на многомерное восприятие высших измерений в нас самих, то есть работа для пользы нашей вечной Звездной души, восходящей через многие воплощения опыта.

Имеющие это Посвящение в матрице уже все последующие воплощения будут под защитой Будд и Шамбалы и в числе учеников Будды Майтрейи. 



