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Глава 12. Методы защиты от колдовства и сущностей.
Происхождение положительных и отрицательных энергий
В начале творения мир был заполнен только божественной энергией Бога. Единый Бог непосредственно, является воплощением этой энергии. Во время процесса творения духовных созданий был создан побочный продукт, который был отрицательной энергией, разрушительной в своей природе. 
Бог в своей мудрости знал это, и как единственный способ очистить, переработать побочную энергию было выбрано создание материального мира. В этом мире и происходит основное столкновение Добра и зла. Главная цель человека в материальном мире состоит в том, чтобы постепенно уничтожить зло и таким способом достигнуть духовной эволюции и перехода в духовный мир всех созданий. 
Таким образом, как полярные силы положительная и отрицательная энергия была сотворена вокруг, даже перед созданием этого материального мира. 
Энергии в течение человеческого времени
Древний человек обоснованно полагал, что невидимая сила, энергия и дух проникали во все формы вселенной. Различные культуры дали различные названия невидимой всепронизывающей энергии, как Прана, Кхварена у арийцев, Ци (у китайцев), Оренда (индейцы майя), Хуака ( инки).
Древние египтяне, халдеи, вавилоняне, шумеры, хетты, греки, римляне и персы обладали знанием использования этой власти и энергии. Большинство этих традиций верило в «слова власти». Они полагали, что слово или предложение, произнесенное правильно, имело волшебный эффект. Позже, эти волшебные эффекты силы были приспособлены для изготовления амулетов и в ритуальных практиках. Известно, например, что учитель  Аристотель преподавал Александру Македонскому «слова власти», чтобы тот мог держать слуг и врагов в подчинении. Эти «слова власти» использовались людьми в различных повседневных целях жизни, как лечение от болезней, получение любви или выгоды, для борьбы с врагами и т.д. 
Среди животных и птиц, такие «волшебные» полномочия являются обычными, поскольку они необходимы для выживания. Инстинкты шумового отпугивания противника у  птиц, и животных, ритуал отложения икры у определенных типов рыбы, являются показательными примерами. 
В течение человеческой истории вселенские энергии всегда использовались в добрых и в злых целях. Использование священных и магических ритуалов было повсеместно в древности и средневековье. Христианская и Мусульманская церковь в своей  истории вели непрерывную борьбу за полный контроль над людьми и уничтожение любых других видов ритуалов, кроме церковных. Когда наступил век разума на Западе в 200-300 лет назад, обычные люди стали полагать, что эти энергии существуют только в сознании человека. Те же, которые интуитивно, или по научению, обладали духовной силой, были заклеймены как фокусники и волшебники. Таким образом, постепенно волшебство и магия стало иметь дурную славу. 
Человек постепенно стал забывать о своих потенциальных силах, поскольку долгое время их использование было под запретом, и поскольку силы перестали быть нужными для его выживания. 

На сегодняшний день умения владеть невидимыми силами вселенной почти утеряно, а у небольшой части людей сведено к магии и колдовству. Однако мы отмечаем и начало духовного возрождения человечества, его лучших и наиболее здоровых сил. Это проявляется как массовое изучение людьми Запада древних традиций духовных практик: тибетских, китайских, индийских и конечно авестийских.
Два типа энергий:
Два типа энергий дали начало двум типам активности - положительной и отрицательной, также известны как белая магия и черная магия. Вообще белая магия упоминается как волшебство, а черная магия как колдовство. Мы повторимся, что в европейской древности магами называли священников-зороастрийцев.
Есть основные различия между волшебством и колдовством. Волшебство - использование положительной энергии на благо, тогда как колдовство использует отрицательную энергию для разрушения и вреда. Фактически волшебство понимается как работа с невидимыми, непроявленными и скрытыми положительными энергиями в природе. Это - также пассивное использование врожденных способностей, как телепатия, телекинез... Мы принимаем помощь высоких уровней вселенского сознания Бога, следовательно, волшебство связано с мистикой. Люди, которые используют положительную энергию, не делают этого для личной цели, а на благо общества и людей. 
Использование отрицательной энергии упоминается как колдовство. Оно включает активное использование заклинаний и проклятий, снадобий, ритуалов, чтобы контролировать и воздействовать на других. Это используется, чтобы реализовать желание денег, обладания властью, сексуальных желаний, уничтожения противников, и т.д. Колдун имеет личный интерес и хочет получить личную выгоду. В результате, силы зла разрушительны по природе, ограничены во времени. Они подчинены только материальным задачам, не входят в духовный мир, легко разрушаемы более мощными и долговечными духовными энергиями.  Они слабее, чем силы света, как паразиты, не имеющие своей собственной силы, а живущие за счет вампиризма на силе Света. 
Использование Сознания, как трансформатора энергий:
Один из верных способов изучить работу положительных и отрицательных энергий во вселенной, а впоследствии и принципы волшебства и колдовства, мы должны знать о работе подсознательного ума. Нужно постигнуть основную связь всех созданий через подсознание.
Первый шаг к приобретению невидимых сил мы делаем, когда принимаем их существование с неустрашимой верой. Только тогда мы можем практиковать их. 
Мы должны твердо полагать, что энергия живет всюду вокруг нас, и в нас. Есть пути и средства овладения и использования ее. Если бы мы знали, как использовать невидимые силы, то мы могли творить чудеса.
Чтобы развить чудесные силы, надо иметь оптимизм и волевое устремление, уменьшить контроль рационального разума. Однако использование воли и желания является самой трудной задачей при развитии невидимых сил. Слишком большое влияние желания не приводит к нужным результатам, и наоборот мешает в развитии духовных сил. 
Чтобы произвести управление невидимой силой, мы устанавливаем прочную связь между сознательным и подсознательным умом. Понимание духовной силы дает человеку цель и высшее руководство в жизни, делают жизнь более значимой.
Духовная сила существует в каждом человеке в потенциальной и скрытой форме. Редко она проявляется сама, только, когда здоровью и существованию человека угрожает опасность. Наше подсознание имеет постоянную связь с  вселенскими силами. Мы  в обычном состоянии сознания не контролируем подсознание. Но когда жизнь человека в опасности, духовные космические энергии проявляют свои волшебные свойства и человек вдруг обретает защиту, интуицию, ясновидение, вдруг происходит счастливое стечение обстоятельств.  
Эта энергетическая сила может развиваться, накапливаться и использоваться на положительные и отрицательные цели. Волшебство и колдовство творятся теми, кто изучает и понимает естественные силы природы, использует связь сознания, энергии и цели. 
В существующем вокруг нас мире беспокойство, напряженность и страх присутствуют постоянно как тень в нашем сознании. Они съедают и иссушают нашу силу и жизненную энергию. Здоровый ум сосредоточен, целостен. Взволнованный же ум раздроблен и неустойчив. Человек, который постоянно работает с космической энергией, обязан быть расслабленным человеком с большим потенциалом концентрированной духовной энергии. Энергия естественно увеличивается в человеке с расслабленным и чистым сознанием.  
Современный обычный человек часто раздроблен на разные сферы существование. Мы с вами учимся росту нашего сознания. Мы становимся едиными, целостными, где наше единое сознание- подсознание контролирует и управляет всеми многими формами нашего проявления в мире. Мы учимся ощущать себя также частью целого мира Бога, взаимодействуя с лучшими творениями Бога. Большинство невидимых энергий мы контролируем тонкими системами нашего сознания. Духовность или волшебство, представлено в мире земли, как активная созидательная сила нашего Сверхсознания, всезнающего и подчас управляющего природой, проявлением силы стихий, другими творениями. С помощью этой духовной энергии мы творим свою активность по высшему образцу Единого Бога. Космические силы по своим каналам энергии действуют в единстве с нами. Сознание наше, таким образом, обладает высшим методом, средством достижения лучшего результата.
Психическая способность к духовному творчеству имеется у каждого человека. Знание и сила использовать вселенские энергии по нашему желанию возникает из внутреннего покоя, цельности. В прошлом такая власть передавалась только в руки священников, целителей и предсказателей. 
Так как древний человек природы верил в духовные силы, они автоматически присутствовали в нем. Мы знаем, что наши предки в большинстве обладали сверхчувствительными инстинктами как ясновидение, телепатия, интуиция, яснознание. Всегда эти преимущества нарабатывались долгими годами практик и постоянно использовались для улучшения результата жизни. В ходе эволюции западной цивилизации развитие человека пошло по технической линии разума и логики. На Востоке жизнь все еще в руках Духа.  Наши практики предназначены для развитых сознаний и используются в повседневности. Получение космической силы приходит к нам в присутствие веры, знания, усердия и опыта.
Зло:
Когда энергия производится, концентрируется и используется в разрушительных целях, она признана как зло. Зло - реальная, конкретная сила, существующая в мире, а не воображаемая, как некоторые думают. Силы зла сознательны, но не имеют мудрости.
В  зороастрийской арийской традиции зло названо - дэва. Термин используется, чтобы описать зло всех типов. Различные типы зла разделены на четыре категории: 1. Физическое, 2. Моральное, 3. Сознательное, 4. Духовное.
В нашей традиции руководитель всего зла упоминается как ангра маинью (ущербный дух) или коротко ахриман. Ему помогает орда отрицательных сил или демонов как эшма, тайрих, заирих.

1. Физическое зло: Физическая видимая форма разрушительных энергий существует как нечистоты, отходы, грязь, болезнь. Смерть признана самой высшей формой физического зла. Смерть способствует процессам гниения, разложения, инфекции, биологическому загрязнению, которые являются разрушителями в природе. Физическое зло заразно и распространяется биологическими микроорганизмами: микробами, бактериями, вирусами.
Определенные правила здоровья, гигиены и безопасности помогают нам держаться подальше от них. Эти правила физической чистоты включены в основу зороастрийских традиций.
По возможности ежедневно мыться, особенно после нахождения в дороге, грязных, публичных местах или после физической активности.

Не пить из одного стакана с другими, чтобы не загрязниться слюной других.

Не есть пищу из общей тарелки, не откусывать от общих блюд.  

Находиться подальше от трупов, мяса или органического разложения любого вида является важным правилом зороастрийцев, поскольку данные объекты – концентрация зла. 

Тем, кто по необходимости входит в контакт с мертвым телом, мясом, советуют быть особо чистоплотными, поскольку они могут служить переносчиками смертельных микробов и болезней. 
Просачивание из ран, месячные выделения, мокрота увеличивают размножение микробов и болезней, привлекают зло из-за зловония и разложения. Эти формы считают частью физического зла. Как известно, месячные нарушают баланс эфирного тела, и делает человека восприимчивым для зла. 
Вообще демон физического гниения и разложения назван в авесте – насу. 

Чтение священных мантр, духовная визуализация обязательны как предосторожность. Священникам с открытыми ранами не разрешают выполнять высшие ритуалы, дабы не загрязнить дух.
Человеческий мир занимает высокую ступень бытия и поэтому физическое зло здесь подлежит устранению. Мир животных, однако, ниже ступенью развития. В нем физическое зло, жестокость, тупость, невежество, распространены в полной мере. У животных постоянна борьба за жизнь, за пищу, за продление рода, поедание других и паразитизм. Нам важно четко осознавать свой духовный статус и ответственно себя вести в нашем мире.  
2. Моральное зло: Отрицательные мысли, лживость, низкие желания которые человек плодит, описывают как моральное зло. Оно делает человека эгоистичным, скупым, оправдывает его привычки к причинению вреда другим, к ненависти. Моральное зло может превратить человека в дьявола. В человеческой истории с древности жажда власти и богатства стала оправданием жесточайших убийств и войн. Для оправдания жестокости злом используется объяснение о наказании людей других народов или вер. Такое зло существует всегда вместе с невежеством. 

 3. Сознательное зло: Колдуны подпадают под эту категорию зла. Здесь человек использует силу энергии сознания для совершения разрушительных действий: заговоров, заклинаний, проклятий и т.п. гадостей.
4. Духовное зло: существуют злые духи, скованные души с невыполненными желаниями, и невидимые злые существа. Они принадлежат различным невидимым сферам и составляют духовное зло, это слуги общего зла. Эти злые существа привлекаются негативными действиями, словам, мыслями, грязью, зловонием, темнотой. Чистый аромат, свет, огонь, чистота физическая и духовная разрушают и отражают их. 
Духовное зло может иметь два типа:
1. Невидимое, но разрушаемое, как призраки, фантомы, бесплотные духи, и тяжелые бессознательные тела желания.

 2. Невидимое, и неразрушаемое, как скованные души и демонические духи различных уровней силы. 
Чтобы иметь защиту от Сознательного и Духовного зла необходимо, сначала устранить вокруг себя физическое и моральное зло. Любое мертвое тело, распадаясь, является концентрацией физического зла. Труп - самый опасный предмет разложения на Земле. Он – дом и инструмент в руках духовного зла. Поэтому любые трупы вообще должны быстро захоронятся. 

Конечно, постарайтесь уменьшить свои привычки поедания мяса с трупов животных, поскольку мы таким образом вводим демона разложения насу внутрь себя. Поскольку физическое зло привлекает духовное зло, женщинам рекомендуется делать добро, особенно в месячные циклы. Духовное зло питается запахами трупов и крови.
Другой тип зла, признается всеми традициями и культурами, является планетарным злом, то есть, силой, что разрушает человечество изнутри из-за отрицательных вибраций и желаний.
Граница добра и зла проходит и в мире животных. Собака и корова расценена как изначально добрые животные, и они отражают зло. В нашей традиции кошка расценена как приемник зла, помощник злых сил. Именно поэтому часто колдуньи и колдуны имеют кошек.
Защита от Зла:
Наиболее вредное для людей зло - черная магия и колдовство. Чистый свет и звук - мощное оружие против зла. Так мы используем горящий огонь, естественный аромат благовоний, священные молитвы, звучание колокольчика. Человек может быть надежно защищен против отрицательных сил своей внутренней силой, духовными энергиями, божественными молитвами.
1. Основные методы защиты Авестийской Духовной Традиции:
а) Укрепление своих сил: Пение Ахунавара. Очерчивание огненного круга в сознании ( 1,3,5,7 кругов) вокруг места или человека. Также можно очертить такие круги на земле железным гвоздем. Среди металлов железо лучшее, для отражения Сознательного и Духовного зла. 
б) Работа вслух с каналом Ванант мощно помогает против Сознательного зла. 
в)  Работа вслух с каналом Сраош мощно помогает против Духовного зла.
г) Мы должны сознательно попросить о помощи и описать возникшие проблемы перед Язатами и Амешаспентами (нашими защитниками Духовными Существами – лучами Единого Бога).
2. Прочной защитой против Духовного зла будет регулярная практика каналов божественных существ. Важно, чтобы у вас был позитивный настрой на деятельность, чтобы ваши мысли были хорошими и благими.
3. В Индо- и Ирано-арийской культуре моча коровы/быка, с древности разбрызгивалась для защиты места от физического и духовного зла.

4. В традиции также используют железные иголки, чтобы отразить зло. Их кладут под подушки, в матрас, или прикалывают к одежде острием вниз, чтобы отразить сознательное и духовное зло. 

5. Любые и специальные металлические объекты могут быть нейтрализаторами-заземлителями зла, как амулеты, ключи, гвозди. 

Удаление Зла:
Регулярное удаление стриженых или опавших волос, также ногтей, кожи помогает нам держать зло на расстоянии.
Духовное зло, существа со злыми намерениями привлекаются грязью, зловонием и темнотой. Старайтесь всегда держать дом и рабочее место чистым, возжигать аромат, свечи, этим удаляя зло. 
В любом случае Добро всегда сильнее, чем зло. Безразлично, о каких формах черной магии или колдовства, духовного зла мы говорим. Всегда с нами рядом есть мощные положительные энергия и духовные божественные силы, которые побеждают и уничтожают зло.
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