Архетипы зла – космо-планетарные демоны. Противники Амешаспентов. Таблица описание.

Дэвы (дивы-демоны) и Друдж  - негативные существа согласно Авестийской традиции, кто служит под началом ахримана (ав. духа тьмы). Главные архетипы зла созданы как помощники ахримана на уровне плана Вселенной, и они вошли в действующую Вселенную, с целью разрушения  отживших и неустойчивых систем, поддержания устойчивости, динамичности эволюции, развития структур и состояний Вселенной. Они все имеют паразитическую природу, существуют за счёт поедания и разрушения Света. Они систематизируют, управляют и утилизируют энергетические и материальные отходы при производстве состояний, существ, объектов. Они все относительно бессмертны и присутствуют во всех тех местах Вселенной, где возможно их резонансное проявление, то есть в малоэнергетичных, негативных местах, где ослабевает сила порядка. Качества их духа – разрушительные, негативные, качества души – негативные. Мощность их душ (матриц - операционных систем действия) по системе Владык Кармы М= -20-. Этим они кардинально отличаются от Созидательно-положительных управляющих структур Вселенной: Ахура Мазды, Амешаспентов, Язатов, Фравашисов, Мино, Рату, и их материальных созданий Естества из Пяти Великих Стихий (сознания, прозрачности-ветра, плазменности-огня, жидкости, твёрдости). У положительных добрых Архетипов и систем – душа и действия конструктивные, созидательные и увеличивающие, а у архетипов зла душа и действия разрушительные и уменьшающие. Все крупные а.х. имеют  личную эманацию-энерготело в нашей планетной системе. Обычно ментально-астральное тело их более 100 км в диаметре, у а самых главных до 1000км в диаметре. Обитают все а.х. в глубине Земли. Так как они рождают себя и существуют там благодаря постоянной подпитке минусовыми энергиями через «ядерный переход»  в расплавленном ядре Земли от своих космических сил. Все а.х. имеют для действия множественные электронно-резонансные щупальца-присоски. Способны энергетически расти и множить свои резонансные качества. Они сканируют энергополе нашей планеты, и где находят резонансные энергии своего качества, туда и выстреливают присоски-крючки, для откачки энергии и зомбирования субъектов. 
Так при диагностике «Владык кармы» они определены как наиболее крупные-сильные проекционные многолучевые демоны 3-го типа (1й тип мелкие личные демоны, и 2й тип средние сторонние семейно-групповые демоны – это потомство-микроклетки архетипов 3го типа).  Через щупальца также они выкидывают своё потомство (микроклетки копии себя) – вторичных мелких сущностей – бесов. Так появляется на земле энергопатогенные зоны и некротические места, негативные практики, колдовство, некротические культы, массовое зомбирование, сектантство, войны между странами, народами, диктатуры и жестокие правители.

Согласно Авесте, во Вселенной созданы такие негативные качества – состояния энергии:
Друдж – ложь, обман.
Аз – жадность, алчность.
Кэшм – гнев.
Варун – похоть.
Нанг – наглость.
Ахунсандих – недовольство.
Аварманашни – гордость.
Азури – сплетни, наговоры.
Асгени – лень.
Кен – месть.
Гумаан – неверие, сомнение.
Асрушти – неуважение.
Анаакшти – разногласие, смута.
Таромаити – высокомерие…… И некоторые другие.
  

Таблица. Главные силы Бога – Амешаспенты, и его противники архетипы хаоса.
	Абсолют – Ахура Мазда -  производит для вселенной свои качества -  духовные владыки Вселенной Амешаспенты. Они Едины  с Ахурамаздой и управляют энергетическо-материальными планами Бытия
	Их противники разрушительные архетипы «бессмертного» операционного функционала. Созданы  как негативное отражение высших качеств Ахурамазды для структуризации и утилизации отходов при производстве Бытия. Для стимуляции продуктивных прогрессивных способностей Бытия.
дэвы – демоны противники мужские, а друдж – демоны противники женские. 
Начала хаоса бессмертны, иерархичны, технологичны, высокомобильны, высокоорганизованы. То есть, подчинены своему главному прародителю ахриману, и приняты на работу в Бытие, т.к. качественно выполняют свои собственные задачи строго в рамках вселенских законов. Появляются и работают они только там где есть запрос-задание на их активность. И исчезают, уходят из таких мест и людей, которые повысили в себе духовную вибрацию и исправили негативные черты характера. Таким образом, они заставляют людей накапливать и использовать опыт прогрессирования-эволюции, в которой не может быть застоя-остановки.  

	Спента Манью – Дух Блага – Амешаспент Ахура Мазда
	ангра манью (также ахриман, перевод с авесты - дух тьмы, ущерба, также шайтан – враг добра) архетип-владыка всех негативных структур бытия. Властитель хаоса, энтропии. Он работает как паразит-разрушитель против Спента Манью – Духа Блага (Души Ахура Мазды – Вселенской управляющей Мудрости).  Он приносит невежество, негатив, уменьшение, разделение, вражду, болезнь, смерть. Страдание в мир для всех видов материальных существ во вселенной. По резонансной вибрации он ожидает опоры в своем действии в течении времени, оказывающем воздействие энтропии, разрушая все материально-энергетические процессы. 
Он источник всех вторичных негативных качеств и их управляющих архетипов хаоса. Он планирует и производит из себя всех нижестоящих архетипов зла. Мысль его присутствует только там, где имеется его резонансная вибрация, то есть минусовые электромагнитные поля (по системе Владык Кармы). Он источник всего зла и тьмы. Он своим сознанием – операционной матрицей, планирует и создаёт всех негативных существ, в противовес  Сил Добра.

Его главная эманация для действия в материальных измерениях друдж (женский пол) – дух архетип злобы, вражды, обмана.  друдж может уменьшаться и эманировать на любой материальный план для внесения раздора и смерти, колдовства и злодейства. Он работает через, разделение, обман и искушение. Он даже искушал Заратуштру. Будду, Иисуса быть злыми и оставить их Миссии. Еще имеет имя аяхья (яхве, ягхова). Его зона обитания на Земле – тяжёлое металлическое расплавленное ядро земли. Там находится вибрационный резонансный переход во вселенские зоны хаоса. Мощность-качество его вибраций и всех его производных архетипов М= -20-, то есть минимально возможное качество.
Имеет множественные электронно-резонансные щупальца-присоски. Он сканирует энергополе и нашей планеты тоже, и где находит резонанс (невежество, злоба, обман…), туда и выстреливает присоски, для откачки энергии и зомбирования субъектов.
Он и другие архетипы хаоса все любят обманывать людей, и заставлять тех выполнять злые вещи. Все а.х. способны опознавать людей по личным космокодам и находить их в любой точке земли и в любой их жизни, если имеют договора с ними с прошлых жизней. Все способны выстреливать своё потомство – электроэмбрионы (демоны и преты, разные сущности) в ауру и тело человека, с целью заражения, контроля, поедания жизненной энергии. Архетипы могут ставить человеку на Импульсное кольцо- матрицу печать Зла согласно своему качеству.
Для защиты и сжигания печати ахримана практикуем канал Ахура Мазда и Амешаспента – активного Ахура Мазду сверху ударно вихрем.

	Вохуман – Высшее Космическое Сознание
	акоман – (перевод с авесты – злой ум) архетип хаоса – демон злого сознания. Он владеет негативными качествами мышления, управляет злодеями и колдунами сам или через вживлённых в их энергополе электрических эмбрионов - демонов. Он ответственен за превращение человеков в демонов, при их регулярной разрушительной активности в жизни. Он сам или через своих детей – планетарных мелких архетипов зла, зомбирует множество людей быть злыми душами. Например в истории Ази Дахак, Спитьюр, Чингисхан, Тимур, и множество менее значимых личностей как фашисты, террористы, другие фанатично злые люди они порабощены-зомбированы акоманом.
Как и другие а.х. имеет множественные электронно-резонансные щупальца-присоски. Он сканирует энергополе и нашей планеты тоже, и где находит резонанс (злобу, ненависть, зломыслие…), туда и выстреливает присоски, для откачки энергии и зомбирования субъектов.
Для защиты и сжигания печати акомана практикуем сверху ударно вихрем Амешаспента Вохумана.

	Аша Вахишта – Истина
	спанджагра – (ав. хитрый обман) архетип хаоса лжи-обмана, злодейства, аморальности – противник Истины. Он противник огня и света, потому что при них проявляется Истина. Значит тьма, холод, это  его стихии и проявление. Противник молний, и электрических процессов в живых системах. При ослаблении электрического поля человека поражает, останавливает процесс электрического взаимообмена в сознании, мозге, теле, разрушая управление организмом. Это приводит к болезням, дисфункциям органов, потере памяти и контроля над телом, в итоге к ранней смерти. На уровне ближнего Космоса он стремится нарушить небесный порядок и уничтожить космическую жизнь.  Там он противник Тиштрии – владыки небесных тел и ярких звёзд.  
Имеет множественные электронно-резонансные щупальца-присоски. Он сканирует энергополе и нашей планеты тоже, и где находит резонанс (ложь, обман, злодейство, аморальность…), туда и выстреливает присоски, для откачки энергии и зомбирования субъектов.
Для защиты и сжигания печати спанджагры опускаем мощно Амешаспента Ашавахишту.

	Кшатра Ваирья – Благая власть
	бушьясп – архетип хаоса демон апатии, бессилия и лени. Он имеет «длинные руки», то есть множественные электрические резонансные щупальца-присоски. Он сканирует энергополе и нашей планеты тоже, и где находит резонанс (лень, безволие…), туда и выстреливает присоски, для откачки энергии и зомбирования субъектов. Птица Петух (Пародарш) создана Ахура Маздой для борьбы с демоном-архетипом лени, пробуждая людей по утрам. бушьясп борется и против Митры (арх.Михаила) – божественного Света.
Его помощник саурва (сауру) – демон архетип хаоса, беспорядка, бессилия, опьянения. 
Его помощник капасти – демон мести. 
Для защиты и стирания печати бушьяпа практикуем Амешаспента Кшатра Ваирья.

	Спента Армаити – Любовь, Гуманность
	астовидхат (ав. крушитель костей)– Демон-архетип злобы-ненависти, приносящий разрушение, смерть, фатальные болезни. Если человек имеет крепкое защитное поле, сильный иммунитет, то он выдерживает нападение этой разрушающей силы. При этом дополнительной защитой служат нам наши ангелы-хранители фравашисы (высшие структурные части души человека). Если же человек ослаблен, то он опутывается щупальцами-сетями этого архетипа и быстро или долго погибает. С древности высокая внутриутробная и детская смертность у людей имела одну из основных причин – этого демона астовидхата.
Он создан из сил ахримана и выполняет основную функцию: задушить, подавить жизненные силы и приблизить смерть человеков. По Авесте, гибель от удушья, воды, огня, сконструирована этим демоном-архетипом. Он усиливает злые, жестокие черты характера в людях. Вместе с  демоном визарешей он старается схватить душу человека после смерти и погрузить её в адские глубины. При этом добрые души ему схватить не удаётся. А злые души он легко опутывает и утягивает в ад, где он живёт вместе с другими архетипами хаоса. Там он долго мучает их и вытягивает жизненные силы души, иногда до ее полного опустошения и аннигиляции (растворения).
Как и другие а.х. имеет множественные электронно-резонансные щупальца-присоски. Он сканирует энергополе и нашей планеты тоже, и где находит резонанс (злобу, ненависть…), туда и выстреливает присоски, для откачки энергии и зомбирования субъектов.
Для защиты и стирания печати Астовидхата практикуем Амешаспента Спента Армаити.

	Хаурватат – Совершенство (стихия вода)
	Таирих, тауру -  демон-архетип невежества, нищеты, бедности, нехватки, жажды и засухи. Его функция – задержать развитие, прогресс, иссушить.
Ему помогает  заирих.
Как и другие а.х. имеет множественные электронно-резонансные щупальца-присоски. Он сканирует энергополе и нашей планеты тоже, и где находит резонанс (невежество, нехватку…), туда и выстреливает присоски, для откачки энергии и зомбирования субъектов.
Для защиты и стирания печати таириха опускаем мощно Амешаспента Хаурватата.

	Америтат – Бессмертие (стихия растение, жизнь)
	заирих – демон-архетип голода, жадности и зависти. Он создаёт яды. Он стремится убить жизнь, отнять ресурсы. Ему помогает таирих.
Как и другие а.х. имеет множественные электронно-резонансные щупальца-присоски. Он сканирует энергополе и нашей планеты тоже, и где находит резонанс (жадность и зависть…), туда и выстреливает присоски, для откачки энергии и зомбирования субъектов.
Для защиты и стирания печати Заириха практикуем Амешаспента Америтата.

	Имеются также и другие вторичные производные бессмертные архетипы хаоса от этих главных вселенских архетипов зла.
Для защиты и устранения влияния вторичных демонов-архетипов используйте канал Ахурамазда с Ахунаваром + Ашем Воху (огненный защитный шар), каналы первых четырёх Амешаспентов, и мощных Язатов: Сраоша, Бехрама, Митру.


	Сраош - арх.Гавриил
	Эшма – демон архетип беззакония, похоти, аморальности, безкультурия, грубости. Он зомбирует и вносит в людей злобу и гневливость, разрушает мораль, духовность, праведность, дружбу, братские и семейные отношения.
Канал Ахурамазда и Молитвы Ахунавар+Ашем (огненный защитный шар) и практика Сраоша для защиты.

	Митра – арх.Михаил, Сраош: Ароматы, благие запахи, фитонциды растений, газ богов – озон.
	Насу – демон архетип гниения, растворения, зловония. Он проявлен как на физическом уровне стихий, так и в энергомире, производя разложение гармоничных энергий. Он рождает микробы и бактерии, паразитирующие и разлагающие живые клетки. Его ещё называют «хозяин гниения». Насу забирает в распад и зловоние все мёртвые вещи, как трупы, мясо. Любит стриженые волосы и ногти, кожу. Женщины в менструальный период иногда подвергаются его нападению, т.к. из них подтекает кровь. Сочащиеся раны или гниение тела тоже подвергаются его атаке. Интересно, что  тела мёртвых животных почти не притягивают его, т.к. их сознание примитивно и не является ему противником. 
Канал Ахурамазда и Молитвы Ахунавар+Ашем (огненный защитный шар) и практика Сароша для защиты. 

	

	аази (аазу) – демон архетип похоти и жадности, недовольства, неудовлетворённости. При заражении люди становятся постоянно недовольными и злыми, легче подвержены плохим желаниям и делам, что приводит к их захвату более сильными а.х. 

	акаташа – демон архетип старения, болезней старости и умирания, холода и мороза. Помошник эшмы.

	буити – демон архетип шаманизма, поклонения духам и демонам, идолопоклонства. Его посылал ахриман убить пророка Заратуштру. Его зомбирование скачивает жизненные силы в пользу существ нижних измерений и соответственно резко приближает смерть субьекта.

	буджи – демоница-архетип грязи, гниения, инфекций, микробов. Нападает на женщин при менструации, также при половых заражениях и опасных заразных болезнях. 

	банга – демон-архетип пьянства и наркомании, зомбирует и подчиняет сознание людей при потреблении любых активных галлюциногенов и колдовских снадобий. 

	вибанга – помощник банги, более слабый демон, влияет отупляет сознание при употреблении лёгких галлюциногенов (пиво, вино). 

	вепая – демон-архетип сексуальных извращений и содомии. 

	Визареша -  демон-архетип зомбирования-подчинения злых людей. Он контролирует душу и сознание грешника при жизни. А после смерти хватает душу и сопровождает ее в ад. Там он сковывает её энергетическими цепями и скачивает энергию души, мучает, истязает, разрушает её. Спастись и ада возможно лишь тем грешным душам, что там раскаялись и взмолились Богу. Таких он возможно отпускает в чистилище на перевоспитание. 

	Вьямбура – демон-архетип стимулирует жестокость, убийство, мучение, оскорбление, насмешки.

	гаши – демоница-архетип загрязнения, гниения, грязи. Помогает насу.

	дузьяарья демоница-архетип негативных планетных энерговлияний. Приносит неудачу, несчастья народам, странам, и людям. Поощряет злых, жадных правителей и руководителей разрушать государства изнутри обманом, коррупцией. Также приносит неурожай и природные бедствия как засухи, ураганы, град, наводнения.

	дриви – демон-архетип нищеты, побуждает людей отнимать, воровать, попрошайничать.   

	дайви – демон-архетип обмана, мошенничества, присутствует проекционными лучами у всех жуликов и обманщиков. 

	заиримяаака – демон разрушитель жизни, имеет большую силу от полночи до восхода Солнца. 

	зимака – демон-архетип зимы. Имеет силу холода и убивает жизнь своим морозом. 

	джаини, джааная – демоница-архетип некротики, кладбищ и мест погребений.

	капасти - демон мести, работает как помощник  бушьяспа – архетипа бессилия, лени.

	каядха – демон-архетип, и целый вид демонов помощников ахримана. Сьедают гармоничные божественные качества человека и заставляют его быть неадекватным, неуравновешенным, наглым.  

	касви – демон-архетип подлости. 

	кунда – демон-архетип избытка дождей, штормов и наводнений.

	кевина – демон который поедает энергию уважения, почтения. Он делает людей наглыми и неуважительными, грубыми к другим. 

	кравигн – помощник бушьяспа и эшмы. 

	пайтиша – демон-архетип ругательства, сплетен, и злокозней против других.  

	паэтишь – демоница-архетип скудоумия, отупения и оскудения, злонамерения, убийства и ограбления.

	

	

	

	

	


. 
Парика – негативные энергии небесных тел ближнего космоса. 
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