ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ УЧЕНИКАМ!

Вниманию всех наших учеников и посвященных в традиционные системы просветления: Тибетские посвящения Алмазного Пути, Индийские Посвящения Адвайты, коренной Зороастризм (Авестийская Традиция священников)!

В 2011 году к нам все больше поступает вопросов из разных мест (в основном с Украины), относительно дистанционных Посвящений в наших линиях, которые дают по интернету никому не известные андреи, сергеи, светланы, романы и др. молодые люди.
Пока эта профанация шла в области ченнелинга, рейки, КЭ, нас это не волновало. Но в этом году активизировалось копирование наших материалов для целей, так называемых дистанционных посвящений.
Этот тип «учителей» прекрасно понимает что они делают, и тем не менее, представьте, сами не посвящаясь у наших учителей, не имея Парампары, Линии передачи, заявляют, что могут дистанционно по интернету за полчаса дать вам любое посвящение в нашей традиции, хоть Калачакру ( на которое даже Далай Лама тратит два дня минимум),
Резко отрицательное отношение к такой профанации уже высказывали Ачарья Кайласанатхананда и Джорфел Ринпоче на своих конференциях. Традиционные школы йогов и лам в Индии и Тибете вообще не проводят дистанционные посвящения или настройки, так как невозможно гарантировать качество и устойчивость полученной энергии.

Теперь мы подводим формальный письменный итог.
1.  Наши Учителя Традиционных линий
Тибетских Посвящений
Индийских Посвящений
Коренной Зороастризм
никогда не передавали никому права на так называемые «дистанционные» Посвящения! Сами наши Учителя такие вот «дистанционные» Посвящения никогда не проводили.
ПОСКОЛЬКУ ЭТО ПРЯМОЕ НАРУШЕНИЕ ТРАДИЦИИ ПРЕЕМСТВЕННОСТИ И  ИСКАЖЕНИЕ ПЕРЕДАЧИ ЗНАНИЯ.
2. В нашей системе Фонда Мастера, имеющие право Посвящений по Индийской и Зороастрийской Школам, имеют высокий морально-этический уровень, и не выходят за рамки модели и системы, полученной у Учителей. Фонд контролирует и отвечает за это.
3. Мы не против дистанционных сеансов традиционными каналами, и даже сами проводили официальные опыты, подтверждающие эффективность каналов на расстояние и через преграды. Однако, это не значит, что мы проводим «дистанционные»  Посвящения. Тем более позорно для «псевдоучителей», передавать то, что они вообще не имеют, то есть сами не посвящены в то, что якобы передают.
4. Таким образом если вы где-то видите предложения по дистанционным посвящениям традиционных линий, это есть САМОЗВАНСТВО, ШАРЛАТАНСТВО И ПРЯМОЕ НАРУШЕНИЕ ЗАКОНА КАРМЫ. Так можете и заявить этим псевдоучителям. Права на это им никто не давал.
К сожалению, не всегда мы можем запретить копирование наших материалов на других сайтах, особенно за пределами России. Для вашего внимания копия нашей переписки с одним из таких сайтов.
Однако мы считаем своим долгом разъяснить опасность для вашей психики, в случае вашего участия в таких «дистанционных настройках». Мы за это ответственности не несем.

Президент Благотворительного Фонда Духовной Культуры      д.ф.н. Евгений Лугов
20.12.2011



Примеры самозванцев-шарлатанов
1. http://blak.rolevaya.com/
2. http://reiki-svet.ucoz.ru/forum/34-364-1
3. http://stelana.my1.ru/news/1-0-9

Копия переписки с №1 Которые дают любые индийские и тибетские Посвящения по интернету

Serge
администратор
Откуда: Москва
Зарегистрирован: 2010-01-09
Приглашений: 0
Сообщений: 1020
Уважение: +27
Позитив: +44
Пол: Мужской
Возраст: 29 [1982-05-11]
ICQ: 597155484
Провел на форуме:
1 месяц 23 дня
Активен 1 час 6 минут
У кого имеются 12 каналов нижних тантр, возможно получение посвящение в Калачакру в 2012 году от ДАЛАЙ-ламы, запись Permanent Contact:Mahayana Guest House, Bodh Gaya, Bihar Phone No: 91-889406133.
Немогущие отправится в поездку можете получить посвящения у меня или Романа.



14.12.2011
Участник Serge форума Эзотерический форум Энергия света послал Вам личное сообщение.
Содержание сообщения:
-----------------------------------------------------------------------
Евгений, добрый день, во-первых - правила едины на форуме для всех, во-вторых кто вам давал право прилюдно выставлять эту информацию в общей теме??? ( кому нужно все документы показываются, вам я не считаю нужным их показывать из-за вашего высокомерного поведения), но лично сообщаю, я получал все свои индийские посвящения от женщины из азербайджана, учителя которой непосредственно как Свамикал Титпхада, так и другие, думаю такого уровня как у нее, в россии еще никто не имеет! Многие брали посвящения, с правом передачи у ней, и каждый открыл свой центр и успешно работает, если вас что то не устраивает - это ваши проблемы! всего доброго.


14.12.2011
Начнем с того на каком основании вы вообще позволяете себе выставлять такую дезинформацию ? Не выяснив не чего подробно - во первых Сергей проходил обучение за границей в Азербайджане -баку у уважаемого учителя Апаевой Наили Азыз кызы. За то что вы занимаетесь плагиатом мы вынуждены вас блокировать - а документы предьявляют лишь тому кто собирается пройти посвящение . прошу не заниматься вас плагиатом
Даниил blak-mamba@bk.ru


14.12.2011
И поверьте мы свои деньги- достаточно оплатили - так что мы проводим посвящение на законных основаниях - от школы в баку ! Так что претензий не каких не должно быть - плагиатом мы не каким не занимаемся ! Форум создан уже 5 лет ! И как мы вышли в 10 страниц так вы сразу спохватились - с вашей  стороны не корректно выражаться  такими словами ! Мы обязательно ваше письмо разошлем тоже со всеми угрозами по всему интернету
Даниил blak-mamba@bk.ru


Данил Переверзин <blak-mamba@bk.ru>

Кому:
Lugov <lugovg@mail.ru>
Копии:


Комментарий:

14 декабря 2011, 01:166 файлов важное
Отправить подтверждение о прочтении
Я вам не собираюсь не чего разъяснять ! Мое дело оплатить ! И завтра же я отправлю это письмо нашему учителю ! А что вас всех злит то это ваши проблемы что наш форум по всем запросам стоит на первом месте ! Так что всего доброго ! И выполнять посвящения мы дальше будем ! А если вашему величеству так захотелось взглянуть на наши документы на посвящение то они будут выставлены ! Только не от вашего имени а от тех кто делает настройку качественно !  Выбор стоит всегда за человеком когда и где и у кого ему проводить обучение !  Так что всего доброго !
blak-mamba@bk.ru


Wishing the Best for Happyness of all Beings!
Желаю успехов на Благо всех живых существ!
Lugov
