ДИМЕРДЖИ

Стоимость эквивалентна 400 долларов США с человека (доставка до места и обратно до аэропорта Симферополь, необходимое оборудование, питание, работа на месте, практики). Проживания в гостинице, оплата  по тарифу гостиницы:  http://ranch.com.ua/.  Билет на самолет покупать до аэропорта Симферополь и обратно заблаговременно, в зависимости от даты проведения семинара. 
Любые 3 дня на выбор, пятница, суббота и воскресенье:

Предпочтительно 1, 2, 3 или 8,9, 10 мая

7-13 мая

9-15 июля

6-12 августа

Формирование группы, от 10 до 20 человек в возрасте от 18 до 70 лет. С собой иметь:

1. Одежду по сезону;

2. Обувь с закрытой пяткой (+ сменку);

3. Сменное белье;

4. Теплый свитер;
5. Дождевик;

6. Головной убор:

7. Фонарь, фляга;

8. Аптеко – гигиенический комплект, лично необходимые лекарства;

9. Карманные деньги.

Место проведение выездного семинара, гостиница у подножья горы Южный Демерджи, Алуштинского района, Республика Крым. 

Прибытие в аэропорт Сиимферополь (дату прибытия оговорим).  В 11.00 Сбор в терминале «В» «прилет». Трансферт автобусом или автомобилями. Прибытие группы на место проведения семинара 12.30. Размещение в гостинице. 

Все практики руководителя группы авторские.

Первый день
ВСТУПЛЕНИЕ (5 – 7 мин)
МАЙ - с этого дня отсчитывалась летняя половина года. Важным его элементом, как и в день весеннего равновесия, считается ритуальное зажигание костров. Люди прыгая через клубы дыма, защищают себя им в предстоящем полугодии. Май - это время, когда потусторонний мир соприкасается с миром людей.
Май - время свежего воздуха и любви, и потому все, что с ним связано, последующие дни и ночи были временем любовных игр и внебрачных связей. По обычаю в канун этого праздника большие группы молодежи обоего пола уходили вечером в лес и проводили всю ночь за играми, возвращаясь лишь наутро, с ворохом цветов и веток березы и других деревьев. Говорят, что браки, заключенные в мае, длятся всего одно лето, существуют следующие поверья, связанные с майской обрядностью: не к добру приносить в дом цветы майника, не к добру - играть свадьбу в мае и надевать на свадьбу зеленое, венки из березовых ветвей дарили в знак любви.
В мае особую силу обретают чары и заклинания. Именно в этот день можно было призвать сидов. В этот день феи могут нанести человеку вред, а ведьмы безнаказанно украсть молодняк и будущий урожай, поэтому можно принять действенные меры, чтобы отвести беду. Ветки рябины, укреплённые над входом в дом и хлев, отгонят колдунов и фей. В полдень и в полночь, равно как на восходе и на закате, завеса между этим и незримым миром становилась предельно тонкой. В полдень можно было стать очевидцем "похорон эльфов". 
Полночь традиционно считалась "часом колдовства", когда призраки становились видимы человеческому глазу, и идти в этот час на кладбище было дерзостью, за которую неминуемо ждёт расплата.
Одним из атрибутов мая считается Майское дерево. Надо нарядить дерево, стоящее посреди поселения разноцветными лоскутками, причём, на каждый лоскуток можно было загадать желание. Здесь важное значение имела цветовая символика: голубой - защита, тёмно-зелёный - процветание, красный - любовь, тёмно-фиолетовый, тёмно-синий - магия, остальные - дар духу дерева.
Традиционные цвета праздника - красный и белый.
Ещё один из обрядов: коронование майских короля и королевы - выбирали самых красивых девушку и юношу, на голову им одевали венки, воздавали им почести и приносили дары, и до конца мая они считались мужем и женой, а после расходились.
 

ЗНАКОМСТВО (30 мин)
СОНАСТРОЙКА С МЕСТОМ (45 мин)
ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ПРАКТИКИ (1 -1.5 час.)
Упражнение 1

Не все свои цели мы ставим осознанно. Иногда наши цели формируются бессознательно, и только после того, как мы что-то сделаем, мы начинаем понимать, чего же нам хотелось на самом деле.
Упражнение 2

Следующее упражнение дает возможность участникам пережить экстремальные ситуации в воображении и представить себе, к чему на самом деле могут привести изменения, к которым они неосознанно стремятся.
Упражнение 3
Превращаем, проблемы в цели
Упражнение 4

Чувства и ожидания
РАБОТА РУКОВОДИТЕЛЯ ГРУППЫ (ВРЕМЯ ПО ЗАПРОСУ)
РИТУАЛ "ПРЕДКИ"

Это великий праздник плодородия, посвященный Богине и Богу. По легенде, возродившийся Бог достигает поры зрелости, и в эту пору они с Богиней предаются чувственной любви, которая должна положить начало новой жизни. В этот день зажигаются многочисленные костры, мужчины и женщины водят хороводы вокруг "майского дерева" - молодого деревца, украшенного ленточками.  Ведьмы украшают себя масками из листьев - символ жизненной силы природы, особенно ярко проявляющейся именно в мае. У ведьм принято считать май - месяцем сладострастия. И не только потому, что число пять имеет глубокий чувственный смысл (5 - число сексуальности). В эту пору тело получает новый заряд энергии, мы чувствуем, как бродят наши жизненные соки, все пять наших чувств обострены. 

ИЗМЕРЕНИЯ ЛЮБВИ

СОЗНАВАНИЕ ЛЮБВИ

РАБОТА РУКОВОДИТЕЛЯ ГРУППЫ (ВРЕМЯ ПО ЗАПРОСУ)
ВЫХОД  НА  МС

Практика работы с эфирным планом

Эльфы, гномы - релаксация в лесу эльфов.

Практика работы с местом Силы

конецформыначалоформыМесто силы в древнем мире – это не место для жизни. Это место для духовных практик, причём доступных не всем подряд, а только посвящённым, имеющим навык в изучении реальности. Место силы является у всех народов точкой, своего рода полюсом, вокруг которого строится посёлок, город или храм.


конецформыначалоформыВысокий ритм задаётся здесь для всего вашего существа, с чем приходит к вам духовное и физическое здоровье, всё ложное здесь стягивается, чем подготавливается место для принятия новых, чистых энергий. Чтобы что-то принять в себя, надо от чего-то освободиться и это правило здесь работает на 100%.
Практика рабты с высшим Я

Упражнение 5
Духовное развитие
Упражнение 6
Духовные учителя
Без духовных учителей едва ли можно себе представить наше взросление и становление нашей самостоятельности. В ходе этого упражнения участники группы могут обрести вдохновение, оно может способствовать дальнейшему поиску таких носителей мудрости.
Упражнение 7
Благодарность духовным, родителям.
В этом упражнении речь идет обо всех, кто нас учил и любил. Благодарность представляет собой действенный способ углубления чувства самостоятельности и развития личностной зрелости, основанной на внутренней связи и союзе с учителями.
Упражнение 8
Поучительные истории
Это упражнение дает возможность участникам группы учиться друг у друга очень необычным способом. Обязательным условием проведения этого упражнения является предварительное знакомство участников между собой. Нередко члены группы бывают буквально поражены тем, как хорошо их понимает другой человек.
Упражнение 9

Дары учения
Это упражнение дает возможность участникам поблагодарить тех членов группы, которые в наибольшей степени помогли им учиться. Если участники хорошо знают друг друга, они смогут пережить весьма продуктивный и продвигающий вперед опыт.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

РАБОТА РУКОВОДИТЕЛЯ ГРУППЫ (ВРЕМЯ ПО ЗАПРОСУ)
Далее дни по программе.
По окончанию выездного семинара, для желающих, возможно расселение на берегу моря в поселке Николаевка, Симферопольского р-на, Р Крым. Как с семьями так и без.  (заявки подавать заранее, что бы можно было заказать гостиницу на нужное кол-во человек. На майские всегда все «забито»). Цены, услуги, условия проживания по адресу: http://www.kafa.ws/rest/nikolaevka/eleni.html
Дополнительная информация в нашем киноальманахе «По местам силы Крыма» 

http://www.youtube.com/watch?v=rxiwwLuKuyg
Контакты:  

Мельник Олег Александрович: +79787512395
Мейл: radigash11@gmail.com 

